Porte Aperte all’INGV - 30 ottobre 2018 
Sezione di Napoli - “Osservatorio Vesuviano”

Il 30 ottobre 2018, l’Istituto Nazionale di Geofisica e Vulcanologia (INGV), sezione di Napoli Osservatorio Vesuviano, organizza una giornata a "porte aperte" rivolta alle scuole del territorio presso la propria sede di via Diocleziano 328, Napoli.
In programma visite guidate nel Centro di Monitoraggio dell’istituto tenute dai ricercatori dell’Osservatorio, mentre, nella Sala Conferenze, al piano terra, si svolgeranno due seminari:
-          Ore 9.00 - I vulcani napoletani, curato da Mauro Antonio Di Vito, vulcanologo dell’Osservatorio Vesuviano INGV
-          Ore 11.00 -  I terremoti dell’Appennino Centro Meridionale, curato da Girolamo Milano, sismologo dell’Osservatorio Vesuviano INGV.
Queste attività saranno l’occasione per conoscere la regione in cui viviamo, le sue caratteristiche geologiche, la sua pericolosità sismica e vulcanica, e per dialogare e confrontarsi con i ricercatori dell’Istituto.
[bookmark: _GoBack]L’invito è rivolto alle classi delle scuole secondarie di primo e secondo grado del territorio. Per partecipare è necessaria la prenotazione e si prevede l'accesso di un numero massimo di 70 persone per ciascun seminario. Per prenotare inviare una mail a maddalena.delucia@ingv.it specificando nome dell'istituto scolastico di appartenenza, numero di alunni ed età, numero e nome dei docenti accompagnatori, contatto di riferimento e il seminario (Terremoti o Vulcani) a cui si intende partecipare. La priorità sarà attribuita in base all'ordine di arrivo delle richieste, fino a esaurimento posti.
Orario apertura/chiusura: ore 9.00 - I vulcani napoletani, curato da Mauro Antonio Di Vito, vulcanologo dell’Osservatorio Vesuviano INGV
- ore 11.00 -  I terremoti dell’Appennino Centro Meridionale, curato da Girolamo Milano, sismologo dell’Osservatorio Vesuviano INGV.
Pubblico di Riferimento: Scuole secondarie di primo e secondo grado 
Referenti delle attività: Maddalena De Lucia
Per prenotazioni: maddalena.delucia@ingv.it

