Porte Aperte all’INGV - 30 ottobre 2018 
Sezione di Portovenere

Terremoti, Vulcani e Ambiente – Il ruolo dell’Istituto Nazionale di Geofisica e Vulcanologia INGV nel monitoraggio e nello studio dei fenomeni naturali.
Le visite all’interno della sede di Porto Venere dell’Istituto Nazionale di Geofisica e Vulcanologia (INGV) si svolgeranno su prenotazione e avranno durata di circa un’ora per ogni gruppo (massimo 30 persone per volta).  Gli incontri saranno suddivisi in due fasi, una seminariale e una ludico-didattica. Durante la prima fase gli studenti avranno l’opportunità di conoscere le principali attività svolte dall’Ente, e di approfondire la tematica dei terremoti con particolare riguardo per la rete sismica nazionale e la stazione sismica installata sull’isola Palmaria.
La seconda fase invece coinvolgerà gli studenti in un gioco MEMORY che sviluppa le principali tematiche trattate dall’INGV con particolare attenzione al Natural Hazards: Terremoti, Vulcani e Ambiente. 
Il gioco si compone di 48 carte con icone raffiguranti tematiche relative a Terremoti, Vulcani e Ambiente. Nel gioco, le carte sono inizialmente mescolate e disposte coperte sul pavimento. I giocatori, si dividono in due gruppi e a turno, scoprono due carte. Se queste formano una "coppia", il ricercatore pone una domanda sulla tematica raffigurata sulla carta. Se la risposta della squadra è esatta le carte vengono incassate dal giocatore di turno, che può scoprirne altre due; altrimenti, vengono nuovamente coperte e rimesse nella loro posizione originale sul tavolo, e il turno passa al prossimo giocatore. Vince il giocatore che riesce a scoprire più coppie.

Orario apertura/chiusura: dalle 8.00 alle 16.00 
Pubblico di Riferimento: Studenti delle scuole Primarie e Scuole Secondarie di primo livello
Referenti delle attività: Marina Locritani
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